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ATENÇÃO: Questões sem desenvolvimento ou justificativa NÃO serão consideradas.

1ª QUESTÃO (valor: 0,5)
No ciclo trigonométrico representado abaixo, indique os segmentos cujas medidas representam os valores de [image: image3.png]cotg B



 e [image: image5.png]sec 8



. (Por exemplo, [image: image7.png]


.)

[image: image35.png]cotg B




[image: image36.wmf]BC


2ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Se  [image: image9.png]senx | cosx

y =

coccor v | cor



, calcule o valor de [image: image11.png]


.
(Sugestão: escreva tudo em função de [image: image13.png]sen x



 e [image: image15.png]cosx



. O valor de [image: image17.png]


 na expressão acima é um número real que não depende de [image: image19.png]


.)
Solução. Utilizando a sugestão, temos:
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3ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Se  [image: image22.png]


   e [image: image24.png]cosx



,   calcule os valores de [image: image26.png]cotg x



, [image: image28.png]secx



    e   [image: image30.png]cossec x



.

Solução. O arco x pertence ao 3º quadrante onde a cotg > 0; secx < 0 e cossecx < 0.
Utilizando as relações trigonométricas, temos:
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4ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Determine o valor da expressão a seguir:   [image: image33.png]cossec 2400“—mtg(“7”)
sec (—780°)



.

Solução. Encontrando os valores para os arcos côngruos, temos:
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Resposta:
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